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21. November: Welttag des Fernsehens

Aus der Mehrzweckerhebung der Haushalte 2006 geht hervor, dass nahezu alle
Südtiroler Familien einen Fernseher besitzen, zum Großteil noch einen traditionel-
len Apparat mit Analogtechnik.

Mehr als die Hälfte der Südtiroler (60,6%) sieht zwischen zwei und fünf Stunden
täglich fern.

Fast 5% der Südtiroler Haushalte besitzen keinen Fernseher

Lediglich 4,9% der Südtiroler Haushalte haben keinen Fernseher, 68,9% besitzen
einen, weitere 20,6% zwei und die restlichen 5,5% drei oder mehrere.

Das am meisten verbreitete Fernsehgerät ist das traditionelle analoge (88,0%),
während 10,6% der Haushalte einen Digitalfernseher (LCD oder Plasma) haben
und 2,7% über Kabelfernsehen verfügen.

Ziemlich verbreitet sind auch die Zusatzgeräte des Fernsehers: 63,0% der Haus-
halte sind im Besitz eines Videorekorders und 43,5% eines DVD-Players. 59,0%
der Haushalte verfügen über eine Satellitenantenne. Decoder sind hingegen noch
wenig verbreitet (27,3%).

96,9% der Bevölkerung sieht gewöhnlich fern, der Großteil zwischen
zwei und fünf Stunden täglich

Mehr als 80% (376.000 Personen mit drei und mehr Jahren) sehen täglich fern, mit
einem Spitzenwert von 91,5% in der Altersklasse der 60- bis 65-Jährigen und ei-
nem Mindestwert (75,2%) bei den 30- bis 39-Jährigen. Fast 80% der Befragten bis
13 Jahren sehen täglich fern. 15,2% der Bezugsbevölkerung schaltet den Fernse-
her nur an einigen Tagen pro Woche ein.

Der Großteil der Befragten (60,6%) sieht zwischen zwei und fünf Stunden am Tag
fern, 2,5% mehr als fünf Stunden und 19,0% weniger als zwei Stunden. 17,9% hin-
gegen können die Zeit, die sie vor dem Fernsehen verbringen, nicht bemessen.

Verbreitet ist auch die Gewohnheit, Videokassetten oder DVDs anzusehen: 16,1%
tun dies mindestens einmal wöchentlich, 19,7% ein paar Mal im Monat (aber we-
niger als viermal), 23,7% ein paar Mal im Jahr. 40,6% sehen sich nie Videos oder
DVDs an.
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Hinweis für die Redaktion: Für weitere Informationen wenden Sie sich
bitte an Frau Dr. Angela Giungaio, Tel. 0471/414048

Nachdruck, Verwendung von Tabellen und Grafiken, fotomechanische Wiedergabe - auch auszugsweise -
nur unter Angabe der Quelle (Herausgeber und Titel) gestattet.


